

Békésvidék

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya

VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

Jugoszláv kereskedelmi polgári napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409.
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34—141

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSÓ

Elfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes száma ára 10 fillér

Megszűnik Danzigban a népszövetségi ellenőrzés

Genf, január 20.

A Népszövetség előreláthatólag elfogja határozni, hogy megszünteti protektorátusát Danzig felett, melyet 16 évvel ezelőtt vállalt magára.

Bonyolódik az alexandreti szandsák ügy

Páris, január 20.

A francia külügyminiszteriumban — hír szerint — elfogadhatatlannak tartják az alexandreti

szandsák ügyében tett török ellenjavaslatot. Francia körökben fenntartják azt az álláspontot, hogy a megbízatáson csak a Népszövet-

ségnek van joga változtatni. Lapjelentés szerint újabb török csapatomozdulatok történtek a török-szandsági határ közelében.

Rövidesen megkezdődik a nagy trockijista-per Moszkvában

Moszkva, január 20.

Moszkvában rövidesen megkezdik a tárgyalást

a trockijisták elleni perben.

A vádlottak padján ül a Szovjet egyik vezető publicistája, Radek is. A bírügyi népbiztosság közli a trockijisták elleni vizsgálat jegyzőkönyvének szövegét. A népbiztos-

ság közleménye szerint a trockijisták csoportos szakszervezeteket igyekeztek létesíteni és különböző vállalatoknál idegen állam javára kémkedtek.

Darányi tovább folytatja a tanácskozásokat

Darányi Kálmán miniszterelnök szerdán délelőtt folytatta politikai tanácskozásait. Zichy János grófot

fogadta és megvitatta vele mind azokat a belpolitikai kérdéseket, amelyek a jövő politikai esemé-

nyeit képezik. Megbeszéltek ugyan az alkotmányreform kérdését, mint a titkos választójog megvalósítását.

Franco tábornok elsősorban a munkásokról kíván gondoskodni

Franco tábornok a nemzeti mozgalom legfontosabb feladatának tartja a munkásokról való olyan

gondoskodást, amely biztosítja a békét és a vallásszabadságot. A nemzeti mozgalom küzd a spanyol

függetlenségért és a felszabadult nagy Spanyolországért.

Mary angol anyakirályné is influenzát kapott

Az Angliában dühöngő influenzajárvány ágyba döntötte Mary anya-

királynét, akit az elhunyt király kezelőorvosa kezel. A királyné

állapota aggodalomra nem ad okot.

Vasárnap aláírják a bolgár—jugoszláv szerződést

A bolgár—jugoszláv szerződés ügye döntő stádiumba jutott. A bolgár miniszterelnök a jövő szombaton Belgrádba érkezik és vasárnap aláírják a bolgár—jugoszláv barátsági szerződést.

Békés vármegye is képviselteti magát dr. vitéz Ricsóy Uhlarik Béla főispán esküvőjén

Budapestről jelentik: Csütörtökön délből 12 órakor fényes külsőségek között, nagy pompával tartja esküvőjét dr. vitéz Ricsóy Uhlarik Béla, Békés vármegye főispánja Inkey Gabriellával, Inkey Zsigmond földbirtokos és Almássy Marietta grófnő leányával a budavári királyi udvari várkapolnában. Az esketési szertartást Luksich József veszprémi kanonok végzi, orgonál dr. Koudela Géza pápai kamarás, egyház-zeneigazgató, főiskolai tanár. Az Ave Máriát Eyssen Irén operanékesnő énekli.

Az esküvő tanúi Darányi Kálmán miniszterelnök és Inkey József báró földbirtokos lesznek.

Az esküvői menetben részt vesznek: Uhlarik Beláné, Inkey Zsigmond, — Inkey Zsigmondné, vitéz Kozma Miklós belügyminiszter, — gróf Almássy Dénesné, Darányi Kálmán miniszterelnök, — Darányi Kálmáné, gróf Almássy Dénes, — Kozma Miklósné, Inkey József, — gróf Pongrácz Jenőné, Kállay Miklós, — Kállay Miklósné, gróf Pongrácz Jenő, — gróf Almássy Denise, Lóczy Lajos, — Lóczy Lajosné, gróf Almássy Kálmán, — gróf Woraciczky Jánosné, Turcsányi Mihály, — Uhlarik Lucy, gróf Almássy Alajos, — gróf Woraciczky Hanna, Szép László, — gróf Beldy Ferencné, gróf Woraciczky Antal, — Inkey Minkó, Uhlarik Róbert, — Turcsányi Klára, Inkey István, — Turcsányi Ella, Bédy Ferenc, — Inkey Irén, báró Inkey Péter, — Inkey Ilona, Inkey Dénes, — Luksics József, Koudela Géza, Kelenffy Gyula, dr. Liszónyi Vince, Nizsalovszky József, — végül a menyasszony és a vőlegény.

Az esküvőn képviselteti magát Békés vármegye törvényhatósági bizottságának küldöttsége is, vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán vezetésével.

A küldöttség tagjai: bajczai Beliczey Géza, Beliczey Miklós, Geist Gyula, Geist Gáspár, Harányi Pál, Csernus Mihály, dr. Tóth Pál, Csizmadia András és dr. Lányi Márton.

Mint értesülünk, az esküvőn vitéz Jánossy Gyula polgármester is részt vesz.

A pápa állapota

Vatikánváros, január 20. XI. Pius pápa a lábán két nap óta ismét heves fájdalmakat érez. A fájdalmak visszatérését a kedvezőtlen időjárásnak tulajdonítják. A Szentatya a heves fájdalmak ellenére, betegsége ideje alatt is folytatja megszokott hivatali tevékenységét. Kedden délelőtt is fogadta Pacelli bíboros államtitkár, majd hosszabb megbeszélést folytatott Dominico Mariani bíborossal, a szentszék gazdasági főnökével.

Szezonvégi olcsó árak Gyebrovsky Károly írásabónál!

Teleki-u. 23 számú ház eladó.

Dr. Mészáros Gábor előadása a Békéscsabai Orvosi Körben

Szép számú, előkelő hölgyközség, az összes orvosok és gyógyszerészek részvételével folyt le a békéscsabai orvosok által tegnapi rendezett első tudományos összejövetele.

Dr. Matusovszky András egyet. m. tanár nyitotta meg az ülést s a gyulai kórház főorvosi karának s Remenár Elek díszelnök üdvözlése után hangsúlyozta a táplálkozás fontosságát egy a nemzetek, mint az egyén életében, majd felkérte dr. Mészáros Gábor egyet. m. tanárt, a gyulai kórház igazgatóját, az egyéni, nép- és tömeg-élelmezés országos híri szaktekinélyét, hogy „Ujabb irányelvek a diatetikában” c. előadását tartsa meg.

Mészáros tanár igen élvezetes formában s nagy tudományos felkészültséggel ismertette az egyéni élelmezéshez szükséges élelmiszerek és anyagok jelentőségét, kiemelve a ma uralkodó tudományos álláspontot, azonkívül a sók, fűszerek, zsírok helytelen használatából eredő károkat. Ovit a túlzott vegetarizmustól s felhívta a figyelmet két fontos tápszer jelentőségére: a soványtejre és a vérre. Különösen az utóbbi kihasználása elhanyagolt, s ezért évente tíz millió kiló vér megy kárba. Ez évente másfél millió ember számára heti egynapon teljes élelmezést szolgáltatna, ami nemzetgazdaságtani szempontból nem elhanyagolható. Bizonyára a nagyközség tájékozatlansága lehet ennek oka, mert a vértől az emberek nagyrésze nem idegenkedik, de azt csak libavér és véreshurka alakjában veszi magához. Nagyobb propaganda és az elkészítés módjának szélesebb körben való ismeretése bizonyára megváltoztatná a helyzetet.

A nagyszerű s magas színvonalu előadást az elnök köszönte meg.

Már csak rövid rövid ideig:
Skot házasságkötés
a kovácsnál!

A Skóciában divó törvénytelen esküvő megszüntetésére, amelyet régi szokás szerint a kovácsnál kötnek meg, az angol kormány bizottságot küldött ki. A bizottság tanulmányozza az ottani népszokást és jelentést tesz a törvénytelen házasságkötések megakadályozásának módjáról.

— Ezen a héten a Badics és Radó
gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Független Kisgazda Párt vasárnapi gyűlése iránt

A Független Kisgazda Párt vezetőségétől kapott értesülésünk szerint a vasárnapi nagygyűlésen Eckhardt Tibor és a már közöttek mellett most még három ismert-névű politikus felszólalása is bizonyos.

Békéscsabára jön ezalkalommal Kun Béla Hódmezővásárhely képviselője és Dinnyés Lajos pestkörnyéki képviselő, valamint Vásáry József felsőházi tag is.

A gyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Ujjáalakult

a békéscsabai sütőipari szakosztály

A pékek hétről-hétre megállapítják
a kenyér árát

A békéscsabai sütőiparosok hétfőn délután értekezletre jöttek össze az Iparosszékház kistanács-teremben.

Az értekezletet tulajdonképpen az Ipartestület hívta össze. A jelenvolt pékek előtt Elek Gyula ipartestületi jegyző vázolta, hogy a pékek érdeke elsősorban, hogy ismét működjen a szakosztály. A pékek nyomban ki is mondták a szakosztály ujjáalakítását s a tisztikart is megválasztották.

Szakosztályi elnök lett Kővári Ödön. Alelnök: Pallér István. Titkár: Benjámín Dávid Pénztáros: Szalay Jenő. Ügyész: Horváth Ferenc ipartestületi ügyész. Ezenkívül választottak egy ár-megállapító bizottságot, mely minden héten összeül s az árhullámnak megfelelően esetről-esetre megállapítja az árakat.

Az értekezlet határozata értelmében január 20-tól a következő

kenyérárak lesznek Békéscsabán:

A 3-as lisztből készült kenyér kg-ja 36 fillér. A 6-os lisztből készült kenyér kg-ja 32 fillér. A 7-es lisztből készült kenyér kg-ja 24 fillér. A sütemény darabja 5-6 fillér.

A 7-es lisztből készült kenyeret vizontelárusítóknak nem adnak. A piacon ugyanezek az árak lesznek.



Mit jelent az öntözés Békés vármegyének?

Kienitz Vilmos igazgató-főmérnök tanulmánya

III. közlemény.

Az öntöző berendezések, amelyeket az elmúlt években létesítettünk, mind jól működtek, minden területet gyorsan, egyenletesen tudtunk anyai vízzel megöntözni, amennyire a növényzetnek szüksége volt.

Bizonyos nehézségek néhány öntözéskor abból állottak elő, hogy a csatornák töltései áttersztették a vizet s a csatornák közelében túlóntozás következett be. Ennek többféle oka volt. Az egyik ok az volt, hogy az új töltések anyaga

nem állott még eléggé össze. Ezeknél reméljük, hogy a második évben a töltések vizállóak lesznek. Oka volt azonban több helyen a felhasznált földanyag minősége. A kötött, mészből szegény réti vályog talajból épített töltések áttersztették a vizet, mert ez az anyag kiszáradva erősen zsugorodik és ennek következtében össze repedezik. Ha nedves, úgy kitűnően állja a vizet. Egy ilyen csatornázást a Társulat kísérleti telepén 10 cm vastag iszapos homokbéllel láttunk el, aminek

következtében a szivárgás teljesen megszűnt. Megkíséreltük egy csatornázást javítását meszezéssel is, hogy a földanyag összetételét megváltoztatva, a zsugorodást és a repedések keletkezését megszüntessük. A repedezés e szakaszon meg is szűnt, azonban végleges eredményről még nem számolhatunk be. A jövő évben folytatjuk megkezdett kísérleteinket, továbbá egyes csatornázásoknak töltéseit közösen az altalajba nyúló 10-15 cm agyagkezeléssel fogjuk ellátni, hogy ezzel kiséreljük meg a szivárgások megszüntetését.

Legjobban felelt meg a csatornák töltései céljára az agyaggal kevert homokos iszap, amelyet régi vízfolyások közelében a humuszréteg alatt találtunk. Ezen anyag mindenféle szemmagyságu részről van összetéve, így nem porózus és nem is laza. Folyóink hullámtérben található iszap összetétele laza, azt a csatornában áramló víz elmosza. Tömörebb iszapot csak a szélesebb hullámterekben találhatunk, hol az árvizek az apró szecmésű lebegő iszapot rakják le. Ilyenből készítjük a vizet áttersztő csatornatöltések bélést.

Kárt okoztak a töltésekben a vakondok is, amelyek főleg a műréteken nagy mértékben elszaporodtak. Ezeket a gazdák gyerekekkel fogták össze.

A csatornáknak az öntözéshez szükséges vizin előállítására részben szállítható vas vagy fatáblákat, részben végleges jellegű tiltókat használtunk. Miután a csatornák nagy része 50 cm. fenékszélességgel bír, igen sok olyan tiltóra volt szükség, amely ezen csatornáknak megfelelő mértékkel bír. Ujításként vezettük be az idén, hogy ezen tiltókat trapézalaku szelvényvel, vasbeton keret alakjában előre elkészítettük és utólag szállítottuk a helyszínre. A keret felső lapját szélesebbre készítettük, úgy, hogy az gyalog közlekedés számára is alkalmas volt. Ezzel megtakarítottuk külön átjárók készítését. A víz elzárására fatáblák szolgáltak, melyek nekifeküdtek a tiltókeret sima lapjának. A tökéletes zárás céljából a táblák lemez szegéllyel bírnak, amelyet a földbe nyomtunk.

E vasbeton tiltókeretek alkalmazása nemcsak olcsóbb volt, mint tiltóknak a helyszínén való készítése, de megrövidült az öntözőberendezés építésének ideje is, mert a kész keretek elhelyezése jelentéktelen munka volt.

Az öntöző csatornákból a vizet a bajuszokba bádogszivornyákkal vezettük. A csatornáknak legalább 15 cm. tulnyomásnak kell lennie, hogy a szivornyán elegendő víz folyhasson át. A legalkalmasabb szivornya átmérő 12 cm., mert ezen anyai víz tud folyni, hogy egy ember még meggyőzi ezt a vízmennyiséget a bajuszokba és a barázdákba terelni. Egy ilyen szivornyán átlagban 8 másodperc liter víz folyik ki a csatornából. 12 cm.nél bővebb szivornya kezelése nehézkes. Bádogszivornyák egyik végére nagyon jól záró sapkát szerkesztettek, ami megkönnyítette a szivornya megtöltését. A szivornya kiömlő végének felső felére egy félkör alakú, ki és behelyezhető lemezt teszünk, amivel megszükitjük a kifolyás kereszt-szelvényét, ennek következtében nem ejtette el a szivornya a vizet, ha a tulnyomás csökkent. (Folyt. köv.)

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Január 20-21, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.

King Vidor világfilmje:

Fekete légió

Fred Mac Murray, Jack Oakie,
Jean Parker

Dalol a Volga

Paramount hirdó

Popeje a jazz király

Rákóczy Imre a sajtóosztály főnöke

Mikecz Ödön belügyi államtitkárnak, a sajtóosztály vezetésétől való felmentése — értesülésünk szerint — már napokon belül, esetleg ma megtörténik. A miniszterelnök döntött a sajtóosztály vezetését ill. tőle és Rákóczy Imre miniszteri tanácsost, a sajtóosztály eddigi helyettes vezetőjét állította a miniszterelnökség sajtóosztályának élére. Rákóczy Imre évtizedes nagy munkáját az egész sajtóosztálan elismeréssel figyelte Kinevezése általános megnyugvást kelt. Döntés történik egyébként az új sajtófőnök helyettesítéséről is.

HIREK

— **Alpár (Achim) János az új gerendási segédjegyző.** A Körösvidék tudósítója jelenti: Gerendás község képviselőtestülete január 18-án tartott választó közgyűlésén a Jászkisérre távozott Gócsa Áron segédjegyző helyébe egyhangú közfelkiáltással Alpár (Achim) Jánost, a községben köztisztviselőként álló Achim L. András gazdálkodó fiát választotta meg. Achim János Békéscsabán, a m. kir. felső mezőgazdasági iskolában érettségizett, majd az egri jegyzőtanfolyam elvégzése után hosszabb ideig gyakornokoskodott. A választás eredménye osztatlan örömet keltett az egész községben.

— **Czirják Antal országgyűlési képviselő előadása** iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg az iparosok között. Czirják Antal az Ipartestületben tartott előadásában a kisipar legégetőbb problémáival foglalkozott s hangoztatta, hogy az iparostársadalomnak ön tudatra kell ébrednie, össze kell fognia, mert csak egységbe tömörülve segíthet baján.

Mezőberényben január 30-án főjegyző-választás lesz. Pályázókat legkésőbb január 28-ig lehet benyújtani a békési főszolgabírónál.

— **A téli leltári kiárusítás** ideje. A békéscsabai Kereskedelmi Csarnok újból figyelmezteti a kereskedőket, hogy a szokásos téli leltári kiárusítás időpontját a Kamara január 24.—február 6. között állapította meg. A törvény értelmében a leltári árusításra vonatkozó hirdetések 3 nappal a kiárusítás megkezdése előtt jelenhetnek meg.

Gerendás Az ev. ifjúsági Luther Szövetség nagy sikerrel előadta Schönherri Hit és szülőföld c. drámáját. A darabot az ifjúsági egyesület Pusztaföldváron is előadta az épülő templom alapja javára.

— **Meghívó.** A Békéscsabai Kisgazdák Művelődési Egyesülete február 7-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel sajtó helyiségében az alanti tárgysorozat szerint évi rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület összes tagjait meghívja és pontos megjelenést kér az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az egyesület évi működéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. Könyvtári jelentés. 5. Számvizsgálóbizottsági jelentés és a felmentvények megadása. 6. Az alapszabályok esetleges módosítása. 7. Tiszteletbeli tagok választása. 8. Tisztségújítás. 9. Választmányi tagok választása. 10. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 48 órával írásban az elnökséghez benyújtandók.

Zsidó terror Magyarországon

A nyiregyházi zsidóság bojkottja egy keresztény vállalat ellen

Nyiregyházán történt. A Cadeau-gyár ottani üzletének egyik zsidó vallású alkalmazottja kikeresztelkedett. Tette ezt bizonyára meggyőződésből és abban a hiszemben, hogy ez az ő személyes, egyéni ügye, amihez másnak nincsen köze.

A „kikeresztelkedett” azonban igen tévedett, mert Nyiregyháza zsidósága igenis magáévá tette a kikeresztelkedés ügyét s felzudult miatta. Eddig rendben is lett volna, nem törődne az azzal, hogy a nyiregyházi zsidókat izgalomba hozta egy „kikeresztelkedés”, ha a nyiregyházi ghetto falai között zailott volna le az izgalom s a zsidók egymás közt jajgattak volna el bánatukat a kikeresztelkedés miatt.

A ghetto azonban nem elégedett meg ennyivel, a ghetto elha-

tározta, hogy megmutatja erejét. A nyiregyházi zsidók felirtak a gyárhoz, hogy bocsássa el kikeresztelkedett alkalmazottját, mert máskülönben bojkott alá veszik a nyiregyházi Cadeau üzletet.

Az üzlet keresztény tulajdonosa kénytelen volt elbocsájtani alkalmazottját a jól megszervezett zsidó nyomásra.

A nyiregyházi gheztóban örömtűzek gyultak erre s a zsidók ön elégtűlen állapíthatták meg, hogy győztek.

Az egész nyiregyházi esetet azért említettük fel, hogy felnyíljon a szemük azoknak, akik eddig nem látták vagy nem akarták észrevenni olyan tényeket, melyeket — mint a nyiregyházi eset is bizonyítja — ma már letagadni és elkendőzni nem lehet.

Két hónap alatt négy és félezer kilógram kenyeret osztottak ki Békéscsaba szegényei között

A szegényügyi bizottság ülése

Békéscsaba város szegényügyi bizottsága kedden délután a városháza kistanácstermében ülést tartott.

A segélyezési ügyek tárgyalása után Galy Géza dr. népjóléti tanácsnok bejelentette, hogy igen sok azoknak a száma, akik ruhát kérnek a szegényügyi bizottságtól. Mintegy 1500 pengőre lenne szükség a ruhasegélyezésre.

Az értekezleten előterjesztették a magyar norma múltévi november-december havi elszámolását. Eszerint az összbevétel 3511.40 pengő, az összkiadás 3631.70 pengő volt. Tehát 120.30 pengővel multa felül a kiadás a bevétel.

A hiányzó összeget a város pótolta. Minthogy ezenfelül a felruházás is több kiadást jelent, ismét felmerült az a terv, hogy a lakosság megadóztatásával oldják meg a koldus és szegénykérdést.

A közeljövőben a minisztériumban értekezlet lesz a magyar normával kapcsolatban s ezen az értekezleten döntenek arról, hogy miképpen oldják meg a szegénykérdést.

A két hónap alatt kiosztottak 4529 kg kenyeret, tizenkét métermázsa lisztet, 30 métermázsa burgonyát, 80 métermázsa fát s egyéb apróságot.

Budapestben létesült a világ harmadik influenzakupató laboratóriuma

Johan államtitkár nyilatkozata

Budapest, január 20.
Johan Béla államtitkár kedden este fogadta a sajtó képviselőit és ismertette az influenza kérdését. Bevezetőszaiban rámutatott arra, hogy az influenza kórokozója tekintetében még nem alakult ki egységes vélemény az orvosi tudományban, de mindtöbben képviselik azt az álláspontot, hogy az influenzát nem bacillusok, hanem filtrálható vírusok okozzák. A vírus sokkal kisebb élőlény a bacillusnál. A Rockefeller-alapítvány London és Newyork után most Budapestben létesítette a harmadik influenzakupató laboratóriumot, amelynek első főadata, hogy Magyarországon és általában Kelet Európában a járvány kórokozóját tanulmányozza.

Rámutatott arra az államtitkár, hogy a világháború befejezése óta Magyarországon majdnem szabály szerűen 2—3 évenként lép föl nagyobb számban az influenza megbetegedés.

— Ha az idej magyarországi helyzetet vizsgáljuk, — mondta — valamivel nagyobb volt az influ-

enza megbetegedések száma, mint az előző évben.

A hatóságok az influenzajárvány esetére megtettek minden szükséges intézkedést, nagyon fontos azonban, hogy a közönség is megtegyen mindent, ami alkalmas a járvány megakadályozására.

— Téves az a felfogás, hogy aki egyszer már átesett az influenzán, ugyanabban az évben immunissá válik. Az immunitás legfeljebb egy-két hónapra terjed.

Végül hangsúlyozta, hogy Magyarországon nincs influenzajárvány, aggodalomra tehát nincsen ok. Mindenkinnek azonban föl kell készülnie minden eshetőségre.

Johan Béla államtitkár és Tayler dr. ezután bemutatta a sajtó képviselőinek az új influenzakupató intézetet, amely nemsokára megkezd működését.

Békéscsabán nincs influenzajárvány

Dr. Donner László városi tisztifőorvos érdeklődésünkre kijelen-

tette, hogy Békéscsabán ezideig nincsen influenzajárvány. Megbetegedések történtek s ezekről a kerületi orvosok a napokban teszik meg jelentésüket.

**Szűr, pokróc,
tarisznya**
állandóan kapható

Krsnyák Sámuel

szűrszabómesternél

Békéscsaba Luther-utca 8.
Lázár-utca 10.

Többszörösen
aranyéremmel kitüntetve.

— **Meghalt Miklósi Imre.** Miklósi Imre szinigazgató, aki társulatával több éven át Békéscsabára is járt, kedden, 35 éves korában Ujpesten meghalt.

— **Elsősegélynyújtási tanfolyam.** A 239. számú „Munkácsy” cserkészcsapat az Iskolán kívüli Nép-művelés keretében f. hó 25-től ingyen elsősegélynyújtási tanfolyamot rendez a csapat otthonában, Baross-utca 3. A tanfolyam célja gyakorlati szemléltetés az elsősegélynyújtásban. Tanfolyami előadó orvos dr. Aradszky György. Jelentkezni lehet Baross u. 3. (tanácsiskola), a cserkészotthonban mindennap 7-8 óráig.

— **Moszkvai vadkacsát lőttek Szegeden.** Dr. Berecz Péter szegedi orvos a Fehér-tón vadkacsát lőtt, melynek lábán a moszkvai madártani intézet gyűrűje volt. A vadkacsa tehát Moszkvából került le Szegedre. A kacsát kitérték és a szegedi múzeumban helyezik el, egyben értesítik a moszkvai madártani intézetet, hogy a „Moszkva 45 920 D.” jelzésű vadkacsa Szegedre került.

— **Lezuhant egy holland repülőgép.** Senlisből jelentik: Kedden egy holland repülőgép Pomparme község közelében lezuhant. A repülőgép négy utasa szörnyethalt.

— **Rothermere lord öccse meghalt.** Londonból jelentik: Sir Leicester Harmsworth, lord Rothermere öccse és vállalatának egyik vezetője, hosszas betegség után 62 éves korában meghalt. A hagyatékában lévő könyvtár a világ három legértékesebb magánkönyvtára közé tartozik.

— **Szülői értekezlet.** Az Irányi-utcai m. kir. állami elemi iskola tanítótestülete január 24-én, vasárnap délután 4 órakor az iskola emeleti nagytermében szülői értekezletet tart, melyre a tisztelt szülőket és gyámokat meghívja az iskola igazgatója. Kéri a gyermekek gondviselőit, hogy az értekezleten minél számosabban megjelenjenek. A szülői értekezlet tárgysorozata a következő: 1. Dr. Varga Géza orvos előadása „A tanítás egészségéért” címmel. 2. Dobay József áll. tanító előadása „Szülő és gyermek” címen. 3. Az iskolás gyermekek utcai viselkedésének megbeszélése. Tekintettel a tárgysorozaton szereplő tételek közérdekű nagy fontosságára, a szülőknél kívül más érdeklődőket is szívesen lát az értekezleten az iskola tanítótestülete.

— **Halálos robbanás a pozsonyi löpörgyárban.** A pozsonyi löpörgyárban robbanás történt. Két tőlténnyel megrakott láda a földre esett és fölrobbant. Két munkást a robbanás ereje darabokra szakított és egy munkás súlyosan megsebesült.

